В Ученом совете при Статкомитете СНГ

11 декабря 2015 года на пленарном заседании Ученого совета под председательством заместителя Председателя Статкомитета СНГ А.Е. Косарева были обсуждены проекты документов «Рекомендации по статистическому измерению отработанного времени с учетом международной практики» и «Обобщение мирового опыта по измерению трудовой миграции на основе выборочных обследований населения.

Документы были подготовлены в рамках проекта «Рынок труда» в соответствии с предложениями экспертов национальных статистических служб государств-участников СНГ. Обе работы получили высокую оценку членов Ученого совета.

С докладом по первому вопросу выступила старший научный сотрудник Центра трудовых исследований НИУ-ВШЭ, к.э.н. A.Л.Лукьянова.

Целью данной работы является международных стандартов статистического измерения рабочего времени в статистике труда и системе национальных счетов, a также анализ практики ОЭСР, Евростате, использования ЭТИХ стандартов В США, Великобритании и странах СНГ. В рекомендациях отражены отличия национальных определений и методологий получения показателей отработанного времени от принятых международных стандартов и рекомендаций.

В обсуждении документа приняли участие Э.Ф.Баранов, А.Н.Воробьев, И.А.Збарская, Л.А.Клушанцева, А.Е.Косарев, С.А.Николаенко, Б.П.Плышевский и Л.А. Стрижкова.

С докладом по второму вопросу выступила зав. сектором экономико-демографических проблем занятости и миграции рабочей силы Центра по изучению проблем народонаселения Экономического факультета МГУ, к.э.н. *О.С. Чудиновских*.

Целью работы является обзор основных подходов к измерению и изучению трудовой миграции в ходе выборочных обследований и практики, применяющейся в странах Европейского Союза, Соединенных Штатах Америки, Австралии и Канаде, а также, странах – участницах Содружества Независимых Государств. Основное внимание в данном обзоре сфокусировано на сборе данных о трудовой миграции в ходе выборочных обследований рабочей силы (ОРС) и аналогичных национальных обследований.

В обсуждении документа приняли участие Н.С.Апарин, Э.Ф.Баранов, И.А.Збарская, А.Е.Косарев, С.А.Николаенко, Б.П.Плышевский и Л.А.Стрижкова.

Ученый совет принял решение одобрить документы «Рекомендации по статистическому измерению отработанного времени с учетом международной практики» и «Обобщение мирового опыта по измерению трудовой миграции на основе выборочных обследований населения.
